

大家好，今天小编来为大家解答国债期货的发展历史和现状这个问题，国债期货的发展历史和现状分析很多人还不知道，现在让我们一起来看看吧！

本文目录

1. [1992年上海证券交易所推出了我国第一个金融期货品种](#)
2. [期货和债券区别](#)
3. [什么是股指期货和国债期货？](#)
4. [什么是国债期货](#)

1992年上海证券交易所推出了我国第一个金融期货品种

1992年，上海证券交易所推出我国第一个，也是唯一的一个金融期货品种——国债期货，但是1995年，国家又作出暂停国债期货交易的决定。可见金融期货市场必须建立在高度发达、全国统一、资金价格完全放开的金融现货市场基础上。

上海证券交易所（英文：ShanghaiStockExchange，中文简称：上交所）是中国大陆两所证券交易所之一，创立于1990年11月26日，位于上海浦东新区。公司类型证券交易。经营范围证券。

期货和债券区别

债券是政府、企业、银行等债务人为筹集资金,按照法定程序发行并向债权人承诺于指定日期还本付息的有价证券。

债券是一种有价证券。由于债券的利息通常是事先确定的，所以债券是固定利息证券（定息证券）的一种。在金融市场发达的国家和地区，债券可以上市流通。

期货，与现货完全不同，现货是实实在在可以交易的货（商品），期货主要不是货，而是以某种大众产品如棉花、大豆、石油等及金融资产如股票、债券等为标的标准化可交易合约。因此，这个标的物可以是某种商品（例如黄金、原油、农产品），也可以是金融工具。

交收期货的日子可以是一星期之后，一个月之后，三个月之后，甚至一年之后。买卖期货的合同或协议叫做期货合约。买卖期货的场所叫做期货市场。投资者可以对期货进行投资或投机。

什么是股指期货和国债期货？

股指期货是指以股价指数为标的资产的标准化期货合约。双方约定在未来某个特定的时间，可以按照事先约定的股价指数的大小，进行标的指数的买卖。股指期货的标的物是股票价格指数，目前股指期货交易已成为金通期货——也是所有期货交易品种中的第一大品种。目前我国金融交易所推出的第一份金融期货合约是沪深300股指期货，推出以来，交易活跃、平稳、交易规模逐年扩大，已经成为我国乃至国际期货市场的重要产品。

国债期货(Treasuryfuture)是指通过有组织的交易场所预先确定买卖价格并于未来特定时间内进行钱券交割的国债派生交易方式。

国债期货属于金融期货的一种，是一种高级的金融衍生工具。它是在20世纪70年代美国金融市场不稳定的背景下，为满足投资者规避利率风险的需求而产生的。

1992年12月，上海证券交易所最先开放了国债期货交易。上交所共推出12个品种的国债期货合约，只对机构投资者开放。

国债期货和股指期货都是属于中国金融期货交易所的交易品种，只要开通了中国金融期货交易所的交易编码，就可以交易股指期货和国债期货。所以只要开通了股指期货的客户，就可以交易国债期货。

国债期货的开户条件

根据携景小编整理的资料显示，目前我国的国债期货的开户条件和股指期货是一样的，主要有以下几点：

- 1.做一份金融期货知识测试试卷达到80分以上;
- 2.开好商品期货账户后交易十笔商品期货;
- 3.期货账户资金超过50万(50万零1元就行)。

为了保障客户能交易多个品种和使用不同的交易方法，建议客户保证金账户10万元以上，这样便于做好期货投资资金的风险管理和交易头寸分配，实现比较完善的交易方法，也能进行多种商品期货品种相互配比，降低单一品种的投资风险。

什么是国债期货

国债期货是指通过有组织的交易场所预先确定买卖价格并于未来特定时间内进行钱券交割的国债派生交易方式。国债期货属于金融期货的一种，是一种高级的金融衍

生工具。2013年9月6日，国债期货正式在中国金融期货交易所上市交易。

文章分享结束，国债期货的发展历史和现状和国债期货的发展历史和现状分析的答案你都知道了吗？欢迎再次光临本站哦！